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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
Yukarı yönlü hareketi yavaşlayan dolar/TL 34 seviyesinin hemen üzerindeki hareketini devam 
ettirirken bugün piyasalarda haftalık TCMB verileri izlenecek. 
 
Veri gündeminde bugün saat 10:00'da yayımlanacak Ağustos ayı ekonomik güven endeksi ve 

14:30'da yayımlanacak olan haftalık TCMB verileri bulunuyor. Bankacılar, net uluslararası 

rezervin 23 Ağustos ile sona eren haftada 4 milyar dolar azaldığı tahmin ediyorlar.  

Dün yapılan Ekonomi Koordinasyon Kurulu'nda OVP'nin gelecek hafta açıklanacağı 

belirtilirken sosyal güvenlik ve sosyal yardımlara alalnında yapısal reform alanlarının ele 

alındığı ifade edildi. 

Yine dün yayımlanan IMF 4. Madde Gözden Geçirme Raporu'nda da hükümetin enflasyon ile 

mücadele programı değerlendirildi. 

Raporda enflasyonla mücadelede kademeli yaklaşımın büyüme üzerindeki etkiyi sınırlamayı 

amaçladığı ancak aşağı yönlü riskler taşıdığı ifade edilirken, enflasyonu azaltmaya destek 

olmak için daha büyük ve daha önden yüklemeli mali konsolidasyona gerek olduğu belirtildi.  

Yarınki resmi tatilin ardından takip edilecek başlıca veri haftaya Salı günü yayımlanacak olan 

Ağustos ayı enflasyon verisi olacak.  

Reuters anketine göre aylık enflasyonun Ağustos'ta bir önceki ayki %3.23 seviyesinden 

%2.64'e gerilemesi bekleniyor. Yıl sonu tahmini ise %43 ile bir önceki ankete göre belirgin 

değişiklik göstermeyecek TCMB'nin %38 olan yıl sonu hedefinin üzerinde kalmaya devam etti. 

TCMB de PPK tutanaklarında aylık enflasyonun Ağustos'ta gıda fiyatları etkisiyle 

gerileyeceğini ancak ana eğilimin değişiklik göstermeyeceği öngörüldü. Ayrıca hizmet 

enflasyonunun gücünü koruduğuna dikkat çekildi. 

Dolar/TL düne göre belirgin bir hareket göstermeyerek saat 0900 itibarıyla 34.0800 

seviyesinde işlem gördü. TL, bu seviyelerden kapanması halinde haftayı %0.2 kayıpla 

kapatmış olacak. TL geçen hafta dolar karşısında %0.9, ay başından bu yana ise %2.7 değer 

yitirdi. TL, bu seviyelerden ayı kapatması halinde Mart ayından bu yana en belirgin kaybı 

kaydetmiş olacak.  

Küresel piyasalara bakıldığında Asya hisse piyasaları, yapay zeka devi Nvidia'nın gelirleri 

artmasına rağmen bilançosunun bu sektörün geleceğine milyarlarca dolar yatırarak hisselerin 

yükselmesini sağlayan yatırımcıların beklentisini karşılamayarak hayal kırıklığı yaratmasıyla 

Wall Street vadeli işlemlerine paralel olarak geriledi. 

 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3KG06V


Asya hisseleri, yapay zeka devi Nvidia'nın gelirleri artmasına rağmen bilançosunun bu sektörün 
geleceğine milyarlarca dolar yatırarak hisselerin yükselmesini sağlayan yatırımcıların beklentisini 
karşılamayarak hayal kırıklığı yaratmasıyla Wall Street vadeli işlemlerine paralel olarak geriledi. 
 
Dolar yatay seyrederken, Hazine tahvillerinin getiri eğrisi pozitife dönmeye oldukça yaklaştı. 
Yatırımcılar, Eylül ayından sonraki dönem için de faiz indirimi beklentilerine ilişkin ipucu edinmek 
için ABD Merkez Bankası'nın (Fed) işgücü piyasasının sağlığına odaklanmasıyla önem kazanan 
ABD haftalık işsizlik maaşı başvuruları verisini ve Almanya ile İspanya'da açıklanacak enflasyon 
verilerini bekliyor. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  %0.31 gerilerken,Japonya'nın 
Nikkei endeksi  %0.02 düşüş kaydetti. 
Nvidia'nın üçüncü çeyrek için 32.5 milyar dolar gelir tahmini Wall Street'teki tahminleri aştı ancak 
şirketin açıkladığı bilanço yine de yapay zekanın geleceğine milyarlarca dolar yatırarak keskin 
yükselişe neden olan yatırımcıların beklentisini karşılamadı. 
Yapay zeka devi Nvidia'nın hisseleri kapanış sonrası işlemlerde %7.6 geriledi ve şirketin piyasa 
değeri yaklaşık 236 milyar dolar düştü. 
 
Borç ve döviz piyasaları Asya işlemlerinde belirgin değişim göstermedi. Fed Atlanta Başkanı 
Raphael Bostic dün yaptığı açıklamada faiz indirimleri konusunda "harekete geçme zamanının" 
gelmiş olabileceğini ancak Eylül'deki para politikası toplantısından önce istihdam verileri ve 
enflasyona ilişkin iki veride teyit görmek istediğini söyledi. 
 
Dolar, Fed'in yakın zamanda faiz indirimine gideceği yönünde beklentilerin etkisiyle son bir yılın 
dip seviyesinin biraz üzerinde yatay seyretti. Vadeli işlemlere göre gelecek ay 25 baz puan 
büyüklüğünde bir indirime neredeyse kesin gözüyle bakılırken 50 baz puanlık indirim olasılığı da 
%35 olarak fiyatlanıyor.  
 
Hazine tahvillerinin getirilerinde dün karışık işlemler görüldü ancak 2 yıllık tahviller ile 10 yıllık 
tahvillerin getirileri arasındaki ters getiri eğrisi dikleşmeyi sürdürerek devam ederek pozitife 
dönmeye çok yaklaştı. Ayın başındaki piyasa çöküşü sırasında görülen kısa süreli tersine dönme 
dışında, Temmuz 2022'den bu yana ilk kez getiri eğrisi tersine dönmüş olacak. 
 
ABD'nin iki yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün 4 baz puan düşmesinin ardından %3.8692 
seviyesini görürken, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %3.8368 seviyesinde belirgin bir 
değişim göstermedi ve 2 yıllık tahvillerinin getirisinin 3 baz puan altında kaldı. 
 
USD/TL  
Dün verisi gelen, Türkiye dış ticaret açığında yıllık bazda gerçekleşen azalış ve ihracatın 

ithalatı karşılaması oranındaki artış ile beraber DolarTL, 33,91 – 34,32 bandında yatay 

hareketine devam etti. Ekonomi politikalarında gevşeme olasılığının arttığı ABD ekonomisine 

dair işşizlik başvuruları, ekonomik büyüme ve kişisel harcama verileri de takip edilecek. Bu 

verilerideki olası soğuma sinyalleri DolarTL’nin olası yukarı yönlü hareketinde momentum 

önleyici bir etki oluşturabilir. CDS 265 seviyesinde yatay hareketine devam ederken, DXY 

endeksi de 100,8 bandında yatay hareketine devam etti. 

Teknik Analiz: DolarTL, 33,90 – 34,30 bandı içerisindeki yatay hareketine devam etti. 33,90 

seviyesinin üstünde kalmaya devam etmesi halinde 34,30 direncine doğru hareketine devam 

etmesi beklenebilir. 33,90 seviyesinin altında kapanışlar olması halinde 33,76 desteğine 

doğru satışlar hız kazanabilir 



 
 

Destekler:34,30/34,57  
Dirençler: 34/33,90/33,76 
 

 
 

➢ EUR/TL  
Bugün Avrupa’da veri akışı zayıf ve yurt içinde dış ticaret dengesi açıklanacak. Genel olarak Türk 
Lirası’nda veri akışının zayıf olduğu günde yatay fiyatlama ile paritede bir süre son yükselişi 
sindirme adına yatay görünüm devam edebilir.Önceki işlem gününde 38.0309 seviyesinden 
kapanan Euro/TL için günlük kayıp %0.15 olarak gerçekleşti.  
 
Teknik Analiz: Gün içi aşağı yönlü hareketlerde 37,75 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda 37.50 seviyesini ikinci destek bölge olarak takip ediyor olacağız. 

Olası yükselişlerde ise 38.13 seviyesi üzerinde 38,50  seviyesini takip ediyor olacağızç 

Destekler: 37,91 / 38,13 / 36,50 
Dirençler: 38,13 / 38,50 
 

 
 

➢ GBP/TL  
Birleşik Krallık'ta Mağaza Fiyat Endeksi, Temmuz ayında bir önceki% 0,2'lik artışa kıyasla Ağustos 
ayında yıllık% 0,3 düştü. İngiliz mağaza fiyatları, Ekim 2021'den bu yana ilk kez bu ay yıllık bazda 



düştü ve yaz aylarında giysi ve ev eşyası satışları azaldı. İngiltere Başbakanı Keir Starmer geçen 
hafta yaptığı açıklamada, İngiltere'nin sayısız zorluğunun ele alınmasının zaman alacağını 
belirterek, halkla samimi olma fırsatı olarak nitelendirdiği bir konuşmada "işler iyileşmeden daha 
da kötüye gidebilir" uyarısında bulundu.Eylül ayında faiz indirimi umutlarına kapıldı ve Cuma 
gününe kadar açıklanmayan ABD Kişisel Tüketim Harcamaları Fiyat Endeksi (PCE) enflasyon 
rakamları, piyasalara o zamana kadar üzerinde düşünülecek anlamlı veriler bırakmıyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 45 seviyesi etrafındaki seyrini sürdürüyor. Kurun haftayı 45 seviyesi 

altında kapatması durumunda aşağı yönlü hareketlerde hızlanmalar görülebilir.  

Destekler:44,75/44,50/44,30 

Dirençler: 45/45,25 

 

 

➢ ALTIN   
Altın fiyatları, zayıf dolar ve Fed'in faiz indirimine gideceği beklentileriyle yükseldi; ABD'de 

açıklanacak kilit enflasyon verisine çevrildi.  

Teknik Analiz: Altının spot piyasadaki ons fiyatı  %0.50 yükselerek 2550 dolar seviyesinde 

işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.4 artışla 2586 dolara yükseldi. 

Destekler: 2440/ 2410/ 2390 

Dirençler: 2532 / 2550 / 2586 

 

 



 
 

PETROL 
Petrol fiyatları, üst üste iki işlem gününde de gerilemesinin ardından Libya'daki arza ilişkin 
endişelerin gündeme gelmesiyle yükseldi. Ancak ABD'deki ham petrol stoklarında beklenilenin 
altında düşüş yaşandığını gösteren veriler talep beklentilerini düşürdü.ABD Enerji Bilgi İdaresi 
(EIA) tarafından açıklanan verilere göre ham petrol stokları geçen hafta varil düşüşe geçti  
425.2 milyona geriledi. Bu seviye 2.3 milyon düşüş bekleyen analistlerin tahminlerinin altında 
kaldığı için hem Brent ham petrolü hem de ABD hafif ham petrolü dün %1'den fazla düştü.Brent 
ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.17 yükselerek 78.78 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.23 yükselerek 74.69 dolar seviyesinde işlem gördü. 
 

 

➢ 5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  

 

 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 TRY Kapasite Kullanım Oranı (Ağu)  75,9% 

15:30 USD Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Tem) 
 

4,0% 
 

-6,9% 



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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